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Automatismes en calcul, semaine du 16 décembre

Jeudi : équation différentielle

Résoudre 5y ′′ + 4y ′ + y = t

L’équation caractéristique est 5r2 + 4r + 1 = 0, ses solutions

complexes conjuguées sont r1,2 =
−2 ± i

5
donc l’équation

homogène a pour solutions les fonctions

t 7−→ e
−2
5 t(λ cos(

1
5
t) + µ sin(

1
5
t)) avec (λ, µ) ∈ R2

On cherche une solution particulière affine, on trouve que t 7→ t − 4
convient.
La solution générale est donc :

t 7−→ t − 4 + e
−2
5 t(λ cos(

1
5
t) + µ sin(

1
5
t))

(
(λ, µ) ∈ R2)
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Vendredi : équation différentielle

Résoudre ty ′ − y = t2 sur R.

Pour t ̸= 0, l’équation homogène est y ′ − 1
t y = 0 qui a pour

solution y = λt avec λ ∈ R.
t 7→ t2 est solution particulière de l’équation ; la solution générale
est donc : t 7−→ t2 + λt avec λ ∈ R.

Ces fonctions sont définies sur les intervalles qui ne contiennent pas
0, on a donc des fonctions de la forme :

f : t 7−→
{

t2 + λt si t > 0
t2 + µt si t < 0

Quels que soient les réels λ et µ, f se prolonge en une fonction
continue sur R en posant f (0) = 0.
Mais il faut λ = µ pour que f soit dérivable.
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